



आईपीएल से पहले भी रियान ने घरेलू क्रिकेट में अच्छा प्रदर्शन किया था। जिसके बाद अब वह राजस्थान रॉयल्स में भी अपनी उपयोगिता साबित कर चुके हैं। रियान एक साल के अंदर भारत के लिए डेब्यू कर लेंगे। -इर्फान पठान

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, आरआर के रियान पराग के हालिया प्रदर्शन पर बोलते हुए।



आज का खिताबी



आरसीबी के ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल ने आईपीएल 2024 सीजन से हटने का फैसला लिया है। मैक्सवेल ने ब्रेक लेने का फैसला किया है। जिससे फैंस हैरान हैं। बता दें कि मैक्सवेल ने सोमवार रात सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ खेले गए मुकाबले में भी भाग नहीं लिया था। वहीं

क्या आप जानते हैं? ... वेसबॉल में औसतन 108 टांके होते हैं क्रिकेट बाल में 65 से 70 के बीच तथा फुटबॉल में 642 से अधिक टांके लगाये जाते हैं।

ग्लेन मैक्सवेल

राष्ट्रपति बीकानेर, 17 अप्रैल, 2024

5

## ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज माइकल स्लेटर को नहीं मिली जमानत, कोर्ट में हुए बेहोश

ऑस्ट्रेलिया, 16 अप्रैल। ऑस्ट्रेलिया के दिग्गज पूर्व क्रिकेटर माइकल स्लेटर मंगलवार को जमानत याचिका खारिज होने के बाद कोर्ट में बेहोश हो गए। 54 वर्षीय क्रिकेटर को क्वींसलैंड राज्य के कोर्ट में अपने पैरों पर वापस खड़ा होने के लिए मदद का सहारा लेना पड़ा। स्लेटर को पुलिस हिरासत में भेज दिया गया है। उनके ऊपर गैरकानूनी तरीके से पीछा करना, डराना, मारपीट, रात में किसी इरादे से घर में घुसना, शारीरिक नुकसान पहुंचाने वाला हमला और दम घोटाने जैसे आरोप शामिल हैं। वहीं जमानत के लिए आवेदन किए जाने के बाद भी माइकल स्लेटर के खिलाफ पुलिस के आरोपों को तहत अदालत में सुनवाई हुई। स्लेटर पिछले पांच दिसंबर से 12 अप्रैल के बीच कई तारीखों पर सनशाइन तट पर कथित अपराधों के कुल 19 आरोपों में फिरे हैं। स्थानीय पुलिस ने कई दिनों तक कथित घरेलू हिंसा को दफनाओ के बाद पिछले शुक्रवार को सनशाइन तट पर नूसा हेड्स से 54 वर्षीय स्लेटर को गिरफ्तार करने की पुष्टि की। फॉक्स स्पॉट्स के मुताबिक, स्लेटर के कुछ कथित हिंसक कृत्य यहां पर महिला की संरक्षित पर लगे सीसीटीवी कैमरे में भी कैद हुए हैं। स्लेटर पर जमानत का उल्लंघन करने और घरेलू हिंसा आदेश का उल्लंघन करने के 10 आरोप भी लगाए गए हैं। हालांकि, ऑस्ट्रेलियाई मीडिया ने कहा कि स्लेटर ने अदालत में सभी आरोपों से इनकार किया है। स्लेटर की जमानत अर्जी खारिज होने के बाद उन्हें हिरासत में ले लिया गया है और उनके मामले को 31 मई को सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया गया है।

## छक्के जड़ने में हैदराबाद के हैनरिक और चौकों में विराट है अक्ल

बेंगलुरु, 16 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में छक्के लगाने में सनराइजर्स हैदराबाद के हैनरिक क्लासन ने सर्वाधिक 24 छक्के लगाये हैं वहीं रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के विराट कोहली 35 चौके के साथ शीर्ष पर हैं। आईपीएल के 30 मैचों के बाद सनराइजर्स हैदराबाद के छह मैचों में क्लासन ने सबसे अधिक 24 छक्के लगाये हैं। रॉयल चैलेंजर्स के शकड बल्लेबाज विराट कोहली 35 चौके लगाकर सबसे आगे चल रहे हैं। लखनऊ सुपर जायंट्स के निकोलस पूरन 19 छक्कों के साथ दूसरे स्थान पर तथा हैदराबाद के अभिषेक शर्मा, रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के दिनेश कार्तिक और राजस्थान रॉयल्स के रियान पराग 18-18 छक्कों के साथ तीसरे स्थान पर हैं। इसके बाद चेन्नई सुपर किंग्स के शिवम दुबे, मुम्बई इंडियंस के रोहित शर्मा और दिल्ली कैपिटल्स के ट्रिस्टन स्ट्यूअ 15-15 छक्कों के साथ चौथे स्थान पर हैं। कोलकाता नाइट राइडर्स के सुनील नारायण और राजस्थान रॉयल्स के विराट कोहली 14-14 छक्कों के साथ संयुक्त रूप से पांचवें स्थान पर हैं। चौकों के मामले में विराट कोहली 35 चौकों के सबसे आगे हैं।

# बटलर के शतक से राजस्थान रॉयल्स ने 224 रन चेज किए



## रोमांचक मुकाबले में कोलकाता को 2 विकेट से हराया, सुनील नारायण का शतक बेकार

इंडन गार्डन्स, 16 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग के रोमांचक मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स ने कोलकाता नाइट राइडर्स को 2 विकेट से हरा दिया। जोस बटलर की संचुरी की मदद से टीम ने 20 ओवर में 224 रन चेज कर दिए, यह इतिहास के सबसे सक्सेसफुल रन चेज की बराबरी है। इससे पहले ने ही 2020 में पंजाब के खिलाफ 224 का टारगेट चेज किया था। इंडन गार्डन्स स्टेडियम में राजस्थान ने टॉस जीतकर गेंदबाजी चुनी। कोलकाता ने 20 ओवर में 6 विकेट पर 223 रन बनाए। सुनील नरेन ने 56 बॉल पर 109 रन बनाए राजस्थान ने 20 ओवर खेलकर 8 विकेट के नुकसान पर 224 रन बना दिए जोस बटलर ने ने 59 बॉल पर नॉटआउट 107 रन बना दिए। सुनील नारायण 109 रनों की तुफानी शतकीय पारी की मदद से कोलकाता नाइट राइडर्स ने मंगलवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 31वें मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स को जीत के लिए 224 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहां इंडन गार्डन्स में राजस्थान रॉयल्स के कप्तान संजू सैमसन ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी कोलकाता नाइट राइडर्स की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने चौथे ही ओवर में उसने सलामी बल्लेबाज फिल साल्ट 10 रन का विकेट गंवा दिया। फिल को आवेश खान ने अपनी गेंद पर कैच आउट किया। उसके बाद सुनील नारायण ने अंगकृष रघुवंशी के साथ दूसरे विकेट के लिये 85 रन जोड़े। 11वें ओवर में कुलदीप सेन ने अंगकृष रघुवंशी को आर अश्विन के हाथों कैच आउट करा दिया। रघुवंशी ने 18 गेंदों में पांच चौकों की मदद से 30 रन बनाये। कप्तान श्रेयस अय्यर 11 रन को यजुवेंद्र चहल ने पगबाधा आउट कर पवेलियन भेज दिया। आंद्रे रसल 13 रन बनाकर आउट हुये। सुनील नारायण ने 16वें ओवर में 49 गेंदों में अपना शतक पूरा किया। सुनील नारायण ने 109 रनों की पारी में 13 चौके और छह छक्के लगाये। उन्हें 18वें ओवर में बोल्ट ने बोल्ट आउट किया। किंकेटेश अय्यर आउट रन बनाकर आउट हुये। रिंकू सिंह नौ गेंदों में एक चौका और दो छक्के लगाकर 20 रन बनाकर नाबाद रहे।

# हमें बल्लेबाजी में सुधार की सात महीने में चार खिताब, कोलकाता के 'बिग थ्री' की सफलता का बड़ा असर होगा : चौबे

### जरूरत : फाफ डु प्लेसी

मुंबई, 16 अप्रैल। बोते सोमवार को सनराइजर्स हैदराबाद से मिले रिकॉर्ड लक्ष्य का पीछा करते हुए आईपीएल के मैच में 25 रन से हारी रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के कप्तान फाफ डु प्लेसी ने कहा कि बल्लेबाजी में कुछ गलतियों को सुधारना जरूरी है। सनराइजर्स ने इसी सत्र में बनाया अपना ही 277 रन का रिकॉर्ड तोड़ते हुए तीन विकेट पर 287 रन बना डाले। जवाब में आरसीबी सात विकेट पर 262 रन ही बना सकी।

नई दिल्ली, 16 अप्रैल। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) के अध्यक्ष कल्याण चौबे ने मंगलवार को कहा कि कोलकाता के 'बिग थ्री' - मोहन बागान, इस्ट बंगाल और मोहम्मदन स्पोर्टिंग - की सफलता का सिर्फ राज्य फुटबॉल पर ही व्यापक प्रभाव नहीं पड़ेगा बल्कि इसका देश में खेल पर भी सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा। सात महीने में चार खिताब और 'भारतीय फुटबॉल का मकका' कहा जाने वाला कोलकाता सोमवार को यहां खराबच भरे सॉल्ट लेक स्टेडियम में मुंबई सिटी एफसी पर 2-1 की जीत के बाद मोहन बागान के पहली बार इंडियन सुपर लीग (आईएसएल)



को 'लीग विजेता शिल्ड' जीतने का जश्न मना रहा है। चौबे ने पीटीआई से कहा, "आईएसएल शिल्ड, आईलीग टॉपी, सुपर कप और इट्रेंड कप को पश्चिम बंगाल में लाना राज्य में नए जमाने के फुटबॉल और इन

# प्राचीन खेलों की जन्मस्थली यूनान में पेरिस ओलंपिक की लौ जलाई

## 26 जुलाई से शुरू होंगे गेम्स, ग्रीस की राष्ट्रपति कैटरिना एन सकेलारोपोलू सेरेमनी में मौजूद



पेरिस, 16 अप्रैल। पेरिस ओलंपिक 2024 की मशाल मंगलवार को ग्रीस के ओलंपिया में जलाई गई। इस मशाल को सूर्य की किरणों से जलाया जाता है। आज से पूरे विश्व में मशाल की यात्रा शुरू हो जाएगी। आखिर में यह पेरिस में जा कर रहेगी। इसे ग्रीक एक्ट्रेस मैरी मीना ने जलाया। पेरिस ओलंपिक में 100 दिन बचे हैं। पेरिस ओलंपिक 26 जुलाई से 11 अगस्त के बीच होगा। यह सेरेमनी (ओलंपिक प्लेम लाइटिंग सेरेमनी) मंगलवार को इंटरनेशनल ओलंपिक कमिटी के अध्यक्ष थॉमस बाक को अध्यक्षता में हुई। इस दौरान ग्रीस की राष्ट्रपति कैटरिना एन सकेलारोपोलू भी मौजूद

रहीं। इंटरनेशनल ओलंपिक कमिटी के तत्वावधान में पहला ओलंपिक 1896 में हुआ। जो एथेंस के पैनाथेनिक स्टेडियम में खेला गया। साल 1928 में नीदरलैंड्स के एम्स्टर्डम में आयोजित ओलंपिक से मशाल जलाने का विचार आया। 1936 में बर्लिन (जर्मनी) ओलंपिक गेम्स से ओलंपिक रिले की शुरुआत हुई। ओलंपिक लौ प्राचीन और आधुनिक खेलों को जोड़ने की एक कड़ी मानी जाती है। पेरिस ओलंपिक में ट्रैक इस बार बैंगनी कलर का होगा। सामान्य रूप से ट्रैक लाल कलर में होता है। टोक्यो में हुए ओलंपिक गेम्स में ट्रैक लाल कलर का था।

## वेस्ट जर्मनी को 1974 का विश्व कप दिलाने वाले खिलाड़ी बर्नड होलजेनवीन का निधन

फ्रैंकफर्ट, 16 अप्रैल। पश्चिम जर्मनी की 1974 विश्व कप जीत के दौरान नीदरलैंड के खिलाफ फाइनल में महत्वपूर्ण पेनल्टी दिलाने वाले फुटबॉलर बर्नड होलजेनवीन का सोमवार को निधन हो गया। वह 78 वर्ष के थे। होलजेनवीन के पूर्व क्लब एट्टाच फ्रैंकफर्ट ने मंगलवार को एक बयान में कहा कि उनका सोमवार को निधन हो गया, वह अपने परिवार के साथ थे। हालांकि इसमें इससे ज्यादा जानकारी नहीं दी गयी है। क्लब ने सोशल मीडिया पर कहा, "हमारे सबसे महानतम खिलाड़ियों में से एक का निधन हो गया। होलजेनवीन ने पश्चिम जर्मनी के लिए 40 मैच अपने पहले बूट कप खिताब के साथ सत्र फाइनल में नीदरलैंड पर जीत में निभाई।

# 2014 से पहले आर्थिक उन्नति को लेकर आशाहीन था देश : निर्मला सीतारमण

## 'पिछले दस सालों में पी.एम. मोदी के नेतृत्व में आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ा'

जयपुर। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने जयपुर के बिरला ऑडिटोरियम में चार्टर्ड अकाउंटेंट्स की ओर से आयोजित प्रबुद्धजन सम्मेलन और होटल क्लार्क में आयोजित व्यावसायिक संवाद को संबोधित करते हुए कहा कि देश 2014 से पहले आर्थिक उन्नति को लेकर आशाहीन था। पिछले दस सालों में देश प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ा है, और निराशा दूर हुई है। देश के हर वर्ग में सकारात्मकता का भाव है। अंतिम तिमाही में अर्थव्यवस्था में 8.4 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है, जो कि अपने आय में रिकॉर्ड है। यह बताता है कि भारत किस गति से प्रगति कर रहा है। सीतारमण ने कहा कि जीएसटी आने के बाद हम महीने चार्टर्ड अकाउंटेंट और प्रोफेशनल्स को इंटरजार रहता है कि इस महीने जीएसटी का कलेक्शन कितना रहा। उन्होंने कहा कि अभी

- 'वित्त वर्ष 2023-24 की तीनों तिमाही में वृद्धि दर प्रति तिमाही 8 प्रतिशत या उससे ज्यादा रही है'
- सीएफाउंडेशन की ओर से आयोजित प्रबुद्धजन सम्मेलन और व्यवसायिक संवाद को किया संबोधित
- प्रेस वार्ता के दौरान कहा कि, "ईआरसीपी और पीकेसी लिक समझौते को लेकर गहलोत ने प्रदेश की जनता को किया गुमराह, भाजपा ने 100 दिन की कार्य योजना में किया समझौता"

भाजपा ने जो संकल्प पत्र जारी किया है, उसमें भी हमने रिफॉर्म और ट्रांसफॉर्म की बात कही है। आपने देखा होगा वित्त वर्ष 2023-24 की तीनों तिमाही में प्रति तिमाही वृद्धि दर 8 प्रतिशत या उससे ज्यादा रही है। तीसरी तिमाही में वृद्धि दर 8.4 प्रतिशत रही तो वहीं चौथी तिमाही में भी इसी लेवल की वृद्धि दर की हम अपेक्षा कर रहे हैं। निर्मला सीतारमण ने कहा कि 2023-24 में औसत वृद्धि दर टिकाऊ आर्थिक विकास के लिए 7.5 प्रतिशत होनी चाहिए। इससे आगे बढ़ सकते हैं। जैसे पूरी दुनिया में पिछले तीन साल से लगातार हम सबसे तेज वृद्धि दर वाली अर्थव्यवस्था रहे हैं। उसी तरह आने वाले सालों में भी रहेंगे। उन्होंने कहा कि आर्थिक नीति, व्यापक आर्थिक

स्थिरता, स्थिर सरकार, स्थिर टैक्स नीति और सरकार के टेंडर तथा खरीदारी आदि पारदर्शी तरीके से होने की वजह से आज भारत की अर्थव्यवस्था की विदेशों में भी बहुत साहज है। आज भारत में निवेशक आ रहे हैं और भविष्य की उम्मीदों के साथ निवेश कर रहे हैं। वहीं वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए एक जहां भाजपा के संकल्प पत्र को विकसित भारत 2047 का विजन पत्र बताया वहीं दूसरी ओर पूर्व सीएम अशोक गहलोत और कांग्रेस पार्टी पर चुनाव के समय वोट के लिए झूठ बोलकर जनता को गुमराह करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि राजस्थान की भाजपा सरकार ने 100 दिन की कार्य योजना पर काम करते हुए ईआरसीपी और पीकेसी लिक योजना समझौता किया। जबकि पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने प्रदेश में जल की भारी किल्लत होने के बावजूद इस महत्वपूर्ण योजना को लटकाए रखा। मेरी नजर में अशोक गहलोत पहले ऐसे सीएम हैं जिन्होंने पानी जैसे महत्वपूर्ण विषय को गंभीरता से नहीं लिया और ईआरसीपी योजना को अटकाने का काम किया। वहीं भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में 70 वर्ष से अधिक आयु के बुजुर्गों के लिए आयुष्मान योजना के तहत 5 लाख रुपए तक का इलाज नि:शुल्क देने का वादा किया है। राजस्थान में पीएम सूर्य घर योजना की व्यापक संभावनाएं हैं। इससे जनता को मुफ्त बिजली के साथ ही रूफ टॉप पर सोलर पैनल लगाकर अतिरिक्त आय बढ़ाने का अवसर भी मिलेगा। प्रेसवार्ता के दौरान मंच पर भाजपा की राष्ट्रीय सचिव डॉ अल्का गुर्जर, भाजपा के प्रदेश महामंत्री श्रवण सिंह बगड़ी और प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ मौजूद रहे।

# दी सेन्ट्रल कॉर्पोरेटिव बैंक के प्रबंध निदेशक समेत कई लोगों के ठिकानों पर ए.सी.बी. के छापे

आरोपी के.के. मीणा के जयपुर आवास से भूखंडों के 131 पट्टे, 740 ग्राम सोना, 3.90 किलो चांदी और 7 लाख रु. के डायमण्ड आभूषण, एक बैंक लॉकर और 5 बैंक खाते मिले हैं

**-कार्यालय संवाददाता-**  
जयपुर। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की अलग-अलग टीमों ने मंगलवार को दी सेन्ट्रल को ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड के तत्कालीन प्रबंध निदेशक के.के. मीणा व अन्य के विरुद्ध दर्ज भ्रष्टाचार के प्रकरण में आरोपियों के जालौर और जयपुर में स्थित तीन विभिन्न ठिकानों पर तलाशी अभियान चलाया गया। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के अतिरिक्त महानिदेशक हेमन्त प्रियदर्शी ने बताया कि ब्यूरो मुख्यालय को एक

शिकायत प्राप्त हुई थी कि, के.के. मीणा तत्कालीन प्रबंध निदेशक दी सेन्ट्रल को ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड, जिला जालौर (हाल निलंबित) द्वारा जसाराज वरिष्ठ प्रबंधक (रिटायर्ड) एवं उनके पुत्र प्रवीण मीणा के माफत रिश्वत के रूप में 40 लाख रुपए प्राप्त कर अपने परिचितों के बैंक खातों में ट्रांसफर की है। शिकायत का सत्यापन कर भ्रष्टाचार का मामला बनाया जाए जाने पर प्रकरण दर्ज कर सिराही के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ओमप्रकाश चौधरी के नेतृत्व में कई टीमों मंगलवार

आभूषण, 4 किलो ग्राम चांदी तथा 2 लाख रुपए की नकदी मिली है। ब्यूरो के प्राथमिक आकलन एवं अब तक मिले दस्तावेजों के अनुसार आरोपी के के मीणा द्वारा अनेक परिसंपत्तियों अर्जित करने का अनुमान है, जो उनकी वैध आय से अधिक है। एसीबी की विभिन्न टीमों द्वारा आरोपी के ठिकानों पर तलाशी अभियान जारी है। मामले में एसीबी द्वारा आय से अधिक सम्पत्तियां अर्जित करने का प्रकरण पृथक से पीसी एफ्ट में दर्ज किया गया है।

## देवनानी ने किया निरीक्षण

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने मंगलवार को विधायक अवास परिसर का निरीक्षण किया। देवनानी ने बताया कि विधायक अवास परिसर में सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। परिसर में डेयरी और डिपार्टमेंटल स्टोर सहित आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराने की कार्यवाही शीघ्र आरम्भ की जायेगी। देवनानी ने परिसर में पार्किंग व सुख्खा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने परिसर में चिकित्सा व्यवस्थाओं और बैंकिंग सुविधाओं के बारे में अधिकारियों को निर्देश दिये। विधानसभा अध्यक्ष ने कैमरों के संचालन, मिनी थियेटर, जिम, रेस्टोरेन्ट, अतिथि गृह में भी आवश्यक व्यवस्थाओं में विस्तार किये जाने के लिए कहा। इस मौके पर प्रमुख सचिव महावीर प्रसाद शर्मा, सम्पदा प्रबंधक पृथ्वी सिंह सहित चिकित्सक व अधिकारी मौजूद थे।

# बसपा से जीते दोनों विधायक शिवसेना (शिंदे) में शामिल हुए



महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे की मौजूदगी में दोनों विधायक विधायक न्यांगली और जसवंत गुर्जर सोमवार को मुंबई पहुंचे, जहां मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने शिवसेना की सदस्यता ग्रहण करवाई।

जयपुर, (का.प्र.) राजस्थान में बसपा का आंकड़ा फिर शून्य हो गया है। 2008 और 2018 की तरह एक बार फिर बसपा से जीते वाले विधायकों ने दूसरी पार्टी का दामन थाम लिया है। बसपा प्रमुख मायावती की राजस्थान में होने वाली एकमात्र चुनावी सभा से पहले बसपा को लोकसभा चुनाव 2024 से राजस्थान में बड़ा झटका लगा है। इस बार बसपा टिकट पर जीतने वाले दो विधायक मनोज न्यांगली और जसवंत गुर्जर शिवसेना (शिंदे) में शामिल हो गए हैं। विधायक न्यांगली और जसवंत गुर्जर शिवसेना शिंदे गुट में हुए शामिल हो गए हैं। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे की मौजूदगी में दोनों विधायक शामिल हुए। दोनों विधायक अचानक सोमवार को मुंबई पहुंचे, जहां मुख्यमंत्री

2008 और 2018 में भी बसपा से जीतकर सभी विधायकों ने धाम लिया था कांग्रेस का हाथ

एकनाथ शिंदे ने शिवसेना को सदस्यता ग्रहण करवाई। न्यांगली चूल्ह संसदीय क्षेत्र की सादुलपुर और जसवंत गुर्जर धोलपुर के बाड़ी से विधायक हैं। इस मौके पर न्यांगली ने कहा कि महाराष्ट्र सरकार में हुए विकास कार्यों से प्रभावित होकर उन्होंने शिवसेना ज्वाइन की। एकनाथ शिंदे ने

अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर इसकी जानकारी दी है। बताया जा रहा है कि भाजपा और शिवसेना के गठबंधन के चलते न्यांगली ने ये बड़ा फैसला लिया है। चूल्ह लोकसभा क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में न्यांगली प्रचार करेंगे। राजस्थान में मायावती की पार्टी बसपा के दो ही विधायक बचे थे जो कि अब शिवसेना में शामिल हो गए हैं। इससे पहले 2008 और 2018 में राजस्थान से बसपा से जीते छह विधायक कांग्रेस में शामिल हो गए थे। इस दौरान अशोक गहलोत की राजस्थान में सरकार थी। एक साथ जब 6 विधायकों ने बसपा छोड़ी तो बसपा की स्थिति राजस्थान में कमजोर हो गई थी। बुधवार 17 अप्रैल को अलवर में मायावती की सभा होने से पहले उनको बड़ा झटका लगा है।

# समर्थन मूल्य योजना में चना, सरसों खरीद की पंजीयन सीमा बढ़ायी

जयपुर, (का.सं.) प्रबन्ध निदेशक, राजफेड ने बतलाया कि राज्य में दलहन-तिलहन (चना, सरसों) की खरीद के लिए अलग तय किया गया कि भारत सरकार द्वारा सरसों की खरीद हेतु 14,61,028 मै.टन एवं चना खरीद हेतु 4,52,365 मै.टन के लक्ष्य स्वीकृत किये गये हैं। आज प्रातः तक राज्य में सरसों के 2 लाख 52

हजार 319 एवं चने के 33 हजार 282 कुल 2 लाख 85 हजार 601 पंजीयन हो चुके हैं। सरसों विक्रय हेतु 52547 को एवं चना विक्रय हेतु 13877 कुल 66424 किसानों को दिनांक आर्वाट की जाकर 20675 किसानों से लगभग 44665 मै.टन सरसों-चना राशि 252 करोड़ रुपये का क्रय किया जा चुका है।